



PRIMIREA LUI IISUS ÎN VIATA NOASTRĂ

DIALOGURI CU SAVA BOGASIU

Prezența noastră astăzi, în Sfânta Biserică, când prăznuim Duminica Floriilor sau intrarea Mântuitorului în cetatea Ierusalimului înainte de a fi răstignit pe Cruce, este un răspuns clar pe care noi deja l-am dat chemării lui Iisus Hristos – Fiul lui Dumnezeu, care ne cheamă astăzi pe toți:

„Veniți la Mine toți cei osteniți și împovărați și Eu vă voi odihni pe voi. Luați jugul Meu asupra voastră și învățați-vă de la Mine, că sunt blând și smerit cu inima și veți găsi odihnă sufletelor voastre. Căci jugul Meu este bun și povara Mea este ușoară.”
(Matei 11, 28 - 30)

Astăzi este o Duminică cu totul specială, închinată unui eveniment foarte important din viața lui Iisus, când El intră pentru ultima dată în orașul sfânt pentru a se jertfi pe Cruce o dată pentru totdeauna, ca prin sângele Său să spele mulțimea păcatelor și a fărădelegilor noastre. Cu Duminica de astăzi începe o Săptămână specială, o Săptămână de mare pocăință, de mare mărturisire a păcatelor și a neputințelor noastre. Din această Duminică vor începe Deniile, cele mai mișcătoare slujbe religioase, de reculegere și de cântă, de durere și de nădejde în mila lui Dumnezeu.

Iisus vine astăzi să intre în Ierusalimul sufletelor noastre. Cum îl primim? Cum ne-am pregătit? Care este atitudinea noastră per-

sonală față de Mântuitorul Hristos? Oare avem în noi statornicie? Oare suntem gata să murim pentru El, sau ne vom lepăda și noi de Iisus în zilele care vor urma? Ce înseamnă Duminica Floriilor și ce legătură se află între flori și Iisus, între flori și noi? Ce putem învăța noi de la o floare, și ce trebuie să facem pentru a ni se ierta multele și marile noastre păcate, făcute de noi până acum? Iată atâtea și atâtea întrebări care au apărut în mintea și sufletele noastre în clipa de față, și altele, care vor mai apărea pe parcurs cu siguranță. Atâta vreme cât ne punem întrebări, suntem pe drumul cel bun. Persoana care întreabă dovedește că îi pasă, nu poate fi indiferentă față de tot ce se petrece în jurul ei. E timpul să ne punem și noi multe întrebări despre suflet, despre mântuire, despre rostul existenței noastre pe acest pământ: cine suntem, de unde am venit și încotro mergem? Fiecare întrebare aduce și răspunsul.

Nu există întrebare fără răspuns. Și orice răspuns îl aflăm în Evanghelia, care este „calea, adevărul și viața” (Ioan 14, 6). Mântuitorul Hristos este „Cuvântul” care ne zidește, ne luminează și ne dă putere harică. Totul este ca noi să primim în sufletul nostru „Cuvântul lui Dumnezeu”, care bate mereu la ușa inimii noastre, după cum ne spune Însuși Mântuitorul Hristos în cartea Apocalipsei: „Iată stau și bat la ușă; de va auzi cineva glasul

Meu și va deschide ușa, voi intra la el și voi cina cu el și el cu Mine.” (Apocalipsa 3, 20).

La fiecare Sfântă Liturghie, Mântuitorul Hristos vine spre noi, se apropie cel mai mult de noi; pentru că ne iubește, iubirea Lui nu seamănă cu iubirea noastră. Noi avem în noi înșine o iubire pământească, egoistă, din interes etc. La Dumnezeu însă descoperim o altă iubire: sfântă, jertfelnică, mărturisitoare, înălțătoare și veșnică. Dovadă este și praznicul de astăzi nemeș și „Duminica Floriilor”. La vestea că Iisus Hristos a programat o vizită în orașul Ierusalim și că va merge și la Templul sfânt, unde lumea de atunci se pregătea deja pentru o mare sărbătoare religioasă și națională: „Sfintele Paști”, care le amintea evreilor despre eliberarea lor din robia egipteană, au venit în număr foarte mare; cu mic și mare, bogat și sărac, fariseii și vameșii și toată mulțimea orașului a venit la intrare în cetatea Ierusalim să-L întâmpine: unii cu mare bucurie, deoarece vedeau în Iisus Hristos unica lor salvare națională, fiind sub ocupația străină, alții se bucurau că are cine să vindece bolnavii lor, alții, care erau flămânzi, sperau într-o altă minune a înmulțirii pâinilor. Dar acolo erau și oameni care veniseră din fariseism, cu vicleșug, din ură, din interes, ca să-L prindă pe Iisus și să-L ponegrească și chiar să-L omoare, pentru că nu mai suportau bunătatea lui Iisus, dragostea Lui și mai



ales atașamentul poporului față de Mântuitorul Hristos. În acel mare entuziasm religios și național, poporul și-a scos hainele și le-a aruncat pe jos, pe drumul pe unde mergea Iisus Hristos, călare pe mînzul unei asine. Tot în acel moment au rupt și ramuri verzi de finic și alte frunze din toți copacii care se aflau acolo pe marginea drumului. Ba, mai mult, au adus cu ei și flori de tot felul, care mai de care mai frumoase și atrăgătoare.

În fața lui Iisus Hristos se plecau copacii, și florile, și iarba, și lumea toată. Acela care venise acum la Ierusalim nu era un om oarecare, nu era prinț, nu era un comandant de oști pentru eliberarea poporului evreu de sub stăpânirea romanilor care ocupaseră Țara Sfântă în acele vremuri, ci Cel care intra cu atâta modestie pe mînz și nu pe un cal mare, războinic, ci pe mînzul smereniei este Însuși Dumnezeu. (...) Acesta este Hristos: „Dumnezeu adevărat din Dumnezeu adevărat”, „Lumină din Lumină.” Poporul de rând a simțit dumnezeirea din Mântuitorul Hristos, a văzut lumina feței lui Iisus și a înțeles atunci ce mare binecuvântare este să le viziteze cetatea Însuși Dumnezeu. (...)

(fragment predică la Duminica Floriilor. SAVA BOGASIU - *Evanghelia în eseuri duminicale*)



BUZĂU
(12 APRILIE 372)
1651 de ani de la martirizarea SFÂNTULUI MUCENIC SAVA DE LA BUZĂU.

Prima atestare documentară a Buzăului.

SLUJBA SFÂNTULUI MUCENIC SAVA DE LA BUZĂU SE VA SĂVĂRSI LUNI, A DOUA ZI DE PAȘTI

Sfinte Mucenice al lui Iisus Hristos, care din pruncie ai slăvit pe Dumnezeu prin a ta viață îngerească trăită pe pământul țării noastre; cu credință și cu dragoste-ți cântăm așa: Bucură-te, Sfinte mucenice Sava, apărător al dreptei credințe!

Rugăciune către Sfântul Mucenic SAVA

Sfinte mucenice Sava, alesle al lui Hristos, care din tinerețe ai urmat calea Bisericii, roagă-te lui Dumnezeu pentru noi, păcătoșii, care cinștim cu multă evlavie ale tale nevoițe și pătămiri pentru dreapta credință. Adu-ți aminte de toți binecredincioșii țării noastre, ca și noi să dobândim milă și har înaintea lui Dumnezeu. Fii rugătorul nostru fierbinte înaintea Dreptului Judecător în Ziua cea mare a Dreptății lui Dumnezeu, care va să vie. Ajută-ne, Sfinte mucenice Sava, să ne îngrijim de mântuirea sufletelor noastre, să iubim cele cerești și să cugetăm mereu la cele veșnice, pentru ca și noi să ne învrednicim a moșteni împărăția cerească împreună cu toți sfinții. Amin!

(din Acatistul Sf. Mucenic Sava de la Buzău, alcătuit de Părintele profesor Mihail Milea)

● Mică Publicitate ● Mică Publicitate ● Mică Publicitate ● Mică Publicitate ● Mică Publicitate ● Mică Publicitate ●

ANUNT PRELABIL PRIVIND AFIȘAREA PUBLICĂ A DOCUMENTELOR TEHNICE ALE CADASTRULUI. Denumire UAT : Vadu Pașii (Sector cadastral nr. 0, 1, 6, 7, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30). OCPI Buzău anunță publicarea documentelor tehnice ale cadastrului pentru UAT VADU PAȘII, pe o perioadă de 60 de zile calendaristice, conform art. 14 alin. (1) și (2) din Legea cadastrului și a publicității imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare. Data de început a afișării: 19.04.2023. Data de sfârșit a

afișării: 17.06.2023. Adresa locului afișării publice: Sediul Primăriei Comunei Vadu Pașii, Str. Principală, nr. 26 (Cod Poștal 127650), Sat Vadu Pașii, Comuna Vadu Pașii, Județul Buzău, Sala de ședințe a Consiliului Local. Persoanele care dețin proprietăți pe teritoriul UAT VADU PAȘII pot consulta documentele tehnice publicate și depune cererile de rectificare ale documentelor tehnice de luni până vineri, între orele 9:00 – 14:00 . Cererile de rectificare ale documentelor vor putea fi depuse la sediul primăriei sau pe site-ul Agenției de Cadastru și Publicitate Imobiliară . Informații

privind Programul național de cadastru și Carte Funciară 2015-2023 se pot obține pe site-ul ANCPİ la adresa <http://www.ancpi.ro/pnccf/ab,1>

Anunt public privind depunerea solicitării de emiteră a acordului de mediu. SOLARITY SRL, anunța publicul interesat asupra depunerii solicitării de emiteră a acordului de mediu pentru proiectul „Construire centrală electrică fotovoltaică (CEF) Crangu Ursului, împreună cu teren și racord la rețeaua electrică în municipiul Ramnicu Sarat, nr. cad. 37862, județul Buzău”, propus a fi amplasat în

municipiul Ramnicu Sarat T26, P8,9,10,11, nr. cad.37862, T26, P8,9,10,11, județul Buzău. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Buzău din municipiul Buzău, str. Sfântul Sava de la Buzău nr. 3, județul Buzău și la sediul SOLARITY SRL din municipiul București, str. Alexandru cel Bun, nr.22,bl.T18 - camera 01, sc. 1, parter, ap 4, în zilele de luni-vineri, între orele 8-13, Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Buzău din municipiul Buzău str. Sfântul Sava de la Buzău nr. 3, județul Buzău. (ab.1)